
Referat af generalforsamlingen i Ravnen afholdt på ”Saften” 

torsdag d. 19. januar 2012. 

 
  

A. Valg af dirigent. 
Formanden bød velkommen og takkede forsamlingen for fremmødet.   

Claus Clausen valgtes til dirigent og konstaterede, at der var indkaldt til generalforsamlingen med lovlig varsel 

i henhold til vedtægterne. 

 

B. Formanden aflægger sin beretning. 
Formanden aflagde sin beretning, som ligesom de forrige i år suppleredes af en billedkavalkade over årets 

mange begivenheder i Ravnen, hvilket levendegjorde det væld af aktiviteter, der har  fundet sted i Ravnens regi 

i det forløbne år. 

 

C. Grupperne aflægger beretning. 

1. Fonde. 
Hanne Gram kunne meddele, at der igen i år ingen donationer har været hverken fra Turistforeningen, 

Lollandsfonden eller andre fonde.    

                      2.    Arrangementer.                  
                             Jette havde rosende ord om Fjordens Dag, hvor Ravnen havde en bod på Hestehovedet. Det smukke   

                             solskinsvejr og de mange besøgende havde gjort dagen til en succes.   

3.    Arbejdsweekend.    
        Connie fortalte om den gode arbejdsdag i foråret og kunne meddele, at malingen allerede står klar til   

        arbejdsdagen her i foråret 2012.  Håber på stor opbakning. 

4. Kunstturen.  
         11 medlemmer deltog lørdag d. 5. november i denne tur, hvor man med Grethe Bull Sarning som  

         primus motor besøgte Helge Strufe og Jens Flensteds værksteder. Det var en rigtig fin og kunstnerisk   

         berigende dag.    

D. Regnskab for: 
1. Foreningen som helhed. 

2. De enkelte afholdte aktiviteter.  

Kassereren, Connie Petersen, fremlagde og gennemgik årsregnskabet, som var revideret og godkendt 

af Ravnens revisor, Kirsten Sydtoft. Regnskabet godkendtes af forsamlingen. 
               

E. Indkomne forslag. 

Der var indkommet 2 forslag rettidigt. 

Forslag 1:   

Det første forslag går ud på en ændring af vedtægternes § 5a.  

Det foreslås ændret til, at der til de kommende generalforsamlinger indkaldes med mindst 14 dages varsel pr. 

e-mail i det omfang, det er muligt.  

Foreningens medlemmer er forpligtet til at underrette foreningens formand/kasserer om sin gyldige e-

mailadresse, såfremt medlemmet har en sådan. 

Forslaget blev drøftet og vedtaget, og det blev præciseret, at e-mail betragtes som værende skriftligt bindende. 

Konklusion: Vedtægtsændring er ikke nødvendig, da der med skriftligt menes såvel digitalt som postalt. 

Ordlyden ændres – ikke indholdet 
              Forslag 2:  

 Der er modtaget et forslag om, at medlemsmøderne vender tilbage til at være aftenmøder i stedet for 

dagsmøder som nu. 

Forslaget blev vedtaget med 18 stemmer for – 1 imod, og 4 undlod at stemme.            

Forslag 3.  
Forslag om at reducere i antallet af bestyrelsesmedlemmer til fx 4 eller 5. Nuværende antal er 9.  

Dette forslag fremsættes kun for det tilfældes skyld, at det skulle blive vanskeligt at få nye valgt ind. 

Nuværende antal er 9.  

Arbejdsgrupper, som har lyst til at give et nap med uden at være i bestyrelsen kunne nedsættes, og bestyrelsen 

kunne så være koordinator for disse grupper.  

Aftenen viste, at det kunne lade sig gøre at få valgt 8 bestyrelsesmedlemmer, så forslaget blev ikke aktuelt. 

 

F. Fremtidig virksomhed.                             

a. 

Lise Johanssons forslag fra september om at skabe forbindelse mellem skoler og Ravnen skal der arbejdes 

videre med. Forslaget handler bl.a. om at få gjort den yngre generation interesseret i kunst – en slags 

videderudvikling af den kreative aktivitet på efterårsarrangementerne. I korte træk: 

Sjove og spændende indslag for skolerne i valgfag på det kreative område, orientering om Ravnen og dens 

aktiviteter ved at besøge Ravnen. Invitation til eleverne om ud fra en evt. konkurrence at deltage med maleri, 

raku, decoupage,  strik osv. osv.  



Resultaterne skal være færdige efter 4-5 uger og udstilles på skolen, hvorefter eleverne udvælger de 5 bedste 

værker. Ravnemedlemmer kommer på besøg midtvejs i projektet. Elevernes værker fra de deltagende skoler 

udstilles ved en fælles ”fernisering” på Saften, hvor lærere og forældre inviteres.  

Der afholdes fælles afstemning om de 5 bedste værker, og der uddeles præmier, som Ravnen skaffer fra 

sponsorer. 

Disse tiltag skulle gerne munde ud i et godt samarbejde mellem Ravnen, lærere, elever og forældre og dermed 

blive en god markedsføring for vores forening i nærområdet. 

Forslag til deltagende skoler: 
Pederstrup Efterskole 

Halstedhus Efterskole 

Bindernæs Efterskole 

               Lokale folkeskoler- herunder Ravnsborgskolen og Horslunde Realskole. 

               b.  Årets endnu unavngivne temaudstilling vil igen i år være at finde på Nakskov Bibliotek. Fredag d. 9.11.er                

                  der ophængning, og der er fernisering lørdag d. 10.11. Udstillingen varer som sædvanlig 2 uger.  

               c. Brochurer og  flyers skulle gerne fortsat fremstilles til synliggørelse af Ravnens aktiviteter. 

               d. Den årlige kunsttur skal planlægges i god tid om foråret, så alle har en god chance for at deltage. 

               e. Håb om bedre tilslutning til decemberudstillingen, så den ikke skal aflyses endnu en gang. 

               f.. Lægehuset i Horslunde modtager stadig gerne nye udstillere, hvis man kontakter stedet. 

               g. Der er allerede indkommet invitationer omkring Frivillig Kulturfredag og Fjordens Dag 2012.   
               h. Ravnens første udstilling i 2012 finder sted i Maribohallerne i februar, hvortil der afleveres værker mandag         

                   d..20.02 kl.10. Ferniseringen afholdes fredag d 24.02 kl. 14.00. Beth tilbyder at stå for denne udstilling,  

                    hvortil der pt. er 13 tilmeldte. Der er plads til 84 billeder afhængig af størrelse og antal tilmeldte. 

                i.  Ravnen er fortsat medlem af ”Den Lille Turisme”, og Ravnens medlemmer vil løbende blive orienteret om  

                    kommende arrangementer, hvori man kan deltage. 

                j. Vi vil forsøge at gentage succesen med børn i efterårsferien, som indtil i år har mødt stor interesse. 

                k.Vi vil markedsføre os lige så godt som i 2011 og søge mulige fonde som tidligere. 

                 

       G.  Fastsættelse af kontingent. 
Et forslag om at sætte kontingentet i vejret med 100 kr.pr person blev fremsat. Den økonomiske krise mærkes 

også i vores lille forening med dalende medlemstal og færre donationer.  

Forslaget blev vedtaget med 22 for , ingen imod og 1 stemte hverken for eller imod. 
Efter vedtagelsen af ændringsforslaget med en stigning på 100 kr. pr. person er taksterne følgende: 

Folkepensionister og studerende:  230 kr. 

Almindeligt medlemskab:             360 kr. 

Husstandsmedlemsskab:               475 kr.   

Firmaer/institutioner                     500 kr.  

 

       H.   Valg til bestyrelsen.  
På valg er: Beth Brædder  Søndergaard, Lotte Madsen, Merethe Nielsen, Poul Poclage og Connie Petersen.  

De tre førstenævnte ønsker ikke genvalg til bestyrelsen, hvorimod de to sidstnævnte er villige til at tage imod 

genvalg. 

Connie Petersen og Poul Poclage genvalgtes, og som nye bestyrelsesmedlemmer valgtes Allan Claumarch  og  
Grethe Bull Sarning. 

 

 

        I.   Valg af  2 suppleanter. 
På valg er Grethe Bull Sarning og Jan Ethelberg. 

Jan Ethelberg genvalgtes og Maja Michaelsen valgtes som ny suppleant. 

Anne Højstrup kontaktedes efterfølgende og indvilligede i at træde ind i bestyrelsen. 

 

Bestyrelsen består herefter af: 

Kirsten Quist Boysen  

Connie Petersen 

Poul Poclage  

Hanne Gram 

Jette Bjørn Jensen  

Merete Holck 

Allan Claumarch 

Grethe Bull Sarning 

Anne Højstrup 

 

Valg af revisor. 
Kirsten Sydtoft genvalgtes. 

               Som revisorsuppleant valgtes Birgit Clausen. 

 
 

                

 



 

 

              Evt.   

 

               Der var ingen indslag under dette punkt, men ud fra aftenens livlige debat og forslag kunne her nævnes  

               følgende synspunkter:   

               Mange gav udtryk for deres  frustration ang. mangel på besøgende i Vejerboden Det dalende besøgstal 

               mindsker lysten til at udstille her desværre.               
               Af hensyn til økonomien foresloges det, at der afholdes møder på Saften, så man derved sparer på den dyre el- 

               opvarmning af Vejerboden. Udstillinger skulle dog fortsat finde sted i Vejerboden.  

                

               Dirigenten Claus Clausen takkede forsamlingen for god diskussionslyst og god ro og orden.  

  

               Efter sidste punkt på generalforsamlingens dagsorden takkede formanden forsamlingen for et velgennemført  

               møde.  

               Beth ønskede bestyrelsen held og lykke med det fremtidige arbejde og overrakte Ravnen en værdifuld                      

               og gedigen mappe indeholdende alle de materialer, hun gennem sine 4 år som formand havde indsamlet af  

               artikler, udklip osv. osv. i forbindelse med aktiviteter i Ravnens regi. Den gave er vi meget taknemmelige for! 

               Næstformanden -Kirsten Quist Boysen takkede de afgående bestyrelsesmedlemmer for et meget stort,  
               uvurderligt og engageret arbejde for Ravnen og overrakte alle en flaske vin som en beskeden tak.   

               Herefter var der hyggeligt samvær omkring buffeten, hvorefter Beth stod for lodtrækningen af de mange   

               fine præmier doneret af Ravnens kunstnere. Som sædvanlig er dette et festligt og fornøjeligt indslag.               

               Hovedpræmien, som i år var en akvarel af Helge Strufe, blev vundet af medlem nr. 57 – Merethe Nielsen, som  

               selv var til stede og derfor straks  kunne modtage gevinsten.  

                

 

 

    

                 

 

 


